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Růžena Ďorďová 
Růžena Ďorďová, za mlada Kotlárová, se narodila 17. 
července 1964 v Litoměřicích. 

Vyrůstala v obci Straškov, její otec zemřel, když jí byly 
dva roky, a její matka tedy vychovávala sama sedm dětí. 
V roce 1971, na začátku základní školy, byla Růžena se 
svou sestrou Evou protiprávně odebrána od rodiny a 
umístěna v dětském domově v Krupce u Teplic, kde žily 
dva roky. Tam se je snažili odnaučit romštinu a byli na 
ně krutí. Jejich matka si najala právníka a soudně se 
domohla, aby se dívky navrátily zpět domů.  

Po vystudování základní školy se vyučila pletařkou v textilním podniku Elite 
Varnsdorf, kde poté pracovala až do roku 1989, kdy firma Elite Varnsdorf 
zkrachovala. Po krachu firmy si začala hledat novou práci, a v této chvíli se poprvé 
setkává s rasovou diskriminací. Hodně ji to zasáhlo, dříve si myslela, že Romové 
jsou jen líní, a proto nepracují, ale pravda byla jiná. Romové nebyli líní, ale kvůli 
jejich rase je nikdo nechtěl zaměstnat. Paní Růženu dokonce jednou odmítli se slovy: 
"Než abych zaměstnal jednu cigošku, radši zaměstnám deset bílých, kteří nebudou 
plnit normy tak jako vy." Toto paní Růženu velmi ranilo a poznamenalo. Ale díky 
této zkušenosti si uvědomila, kde je problém; problém nebyl v Romech, ale v lidech 
plných rasové nenávisti. Zdrcená šla na úřad práce, kde zažádala o pomoc při 
hledání práce. Na úřadu práce jí dali psychologický test, při něm za Růženou 
chodila psycholožka, nadávala jí a různě urážela. Růžena se nenechala rozptýlit a 
test jako jediná dokončila. K jejímu překvapení, když si psycholožka prohlédla její 
test, svolala všechny kolegy a kolegyně z úřadu a řekla jim: “Vidíte tuhle paní? Na 
vašem místě měla sedět už dávno ona. Nevím, jak jste ji mohli přehlížet. Pokud jí do 
týdne nenajdete práci v sociální sféře, skončíte na svých židlích a vaši práci dostane 
ona. Rozumíte mi?” Tato zkušenost jí otevřela dveře kariéry v sociální péči, dostala 
práci jako terénní pracovnice ve Šlunkovském výběžku. Také v roce 2020 založila 
spolek Schola Fidentiae - Škola s(ebe)vědomí. Tento spolek se zaměřuje na rozvoj 
sebevědomí a sebepoznání, a také na pomoc a podporu učitelům a rodičům, nabízí 
např. metodickou podporu pro učitele, nebo semináře o tom, jak v dětech rozvíjet 
potenciál bez zbytečného tlaku. 

Dnes pracuje v Azylovém domě sv. Terezie, kde pomáhá lidem bez domova, a v 
Domově na půl cesty Maják, zde pracuje s mladými lidmi odcházejícími z dětských 
domovů. 

 


